



中華基督教信義會

Chinese Lutheran Brethren Church

恭賀總會2025年再按立一位新任牧師，進入牧師團一起同工，本期就介紹他事奉的心路歷程。

方志強牧師

(新竹勝利堂)

祂的時間表：從等待到被按立的旅程

在例行公事與牧養呼召的縫隙裡，學會讓上帝先成為我的牧者

摘要

在例行公事與牧養呼召之間，上帝引導我學會以忍耐堅持等待。按牧不是終點，而是上帝用時間親自按立僕人的方式。



編輯導言

本文是一段跨越十二年的靈性敘事：從神學院起步、在教會現場被磨練、經歷以目標導向為服事核心的常規行程與期待進入牧養呼召之間的張力，到安息年的沉澱與按牧日的感動。作者以對話筆法記錄「上帝的時間」，見證按牧不是身份晉級，而是再次被呼召成為牧人職份的過程。

關鍵詞：按牧 / 呼召 / 掙扎 / 目標導向的服事重心 / 安息年 / 牧職塑形

一、呼召的起點：從課堂到祭壇

2013 年秋天，我搭上由台東開往台北的自強號列車，雀躍的神情下卻隱藏著一絲絲從未知而來的緊張。那時對牧養懵懂的我，帶著一顆想要牧養青少年、如何好好傳講真理的心，就此踏進台北汀洲路中華福音神學院的大門；現在回顧，原來當時的我竟不明白「呼召」這兩個字的重量。第一堂課，老師說：「神學，就是學神的過程，期待你們在這趟旅程中慢慢被神改變。」這句話像種子，十二年後仍在我心裡縈繞。



我原以為呼召是一個瞬間的決定，如今才明白，它是一段需要被時間雕塑的歷程—一次次的選擇與一次次的放下裡，學會不只是「為主做事」，而是「與主同行」。

我問：「培養一個傳道人要花那麼久的時間，還有這麼多教會缺少牧者，這樣值得嗎？」
祂說：「在教會裡的牧養，重要的不是看他的事奉技巧或果效，而是這個傳道人的生命！」

2025年12月總會季刊

二、服事的現場：從講台到內室

2016 年，在新竹勝利堂完成實習、畢業，並受聘為教師。那一年，我的人生進入了許多要完成勾選的「工作清單」節奏裡。每日的行程被明確的工作排滿：帶查經、各式各樣的會議、教材的編寫、事工協調、受洗課程預備等。看似忙碌充實，卻讓我逐漸陷入「目標導向」的漩渦—每季要完成多少服事的安排？今年的節期要怎麼設計？總會財務工作要何時完成？如何徵召及培訓崇拜同工？培訓課程的協調？

在這樣的節奏中，我學會管理、教學、領導，但也感覺到內心深處那靈魂的疲乏。有時，我在禱告會中環顧四周，看著同工們忙碌的身影，心中冒出一個念頭：「我真的是走在當初的牧養呼召中嗎？」

還是我只是像個機器人一樣完成一份又一份的服事任務？」

那些夜晚，我禱告：「主啊，我做教會的工作，卻離你越來越遠，這是你要的嗎？」
祂輕聲回應：「不要讓工作定義你的呼召，而是要讓你的呼召轉化你的工作。」

三、沉默的六年：從等待到聚焦

擔任教師的這六年，我過著日復一日規律又緊湊的日子。會議、課程、訓練、報告，一切看似井然有序，卻在靈性深處泛起一種「未完成的焦慮」。有時候遇到熱心的弟兄姐妹、或是關切我的總會牧者們問：「哎？你什麼時候才要按牧呢？」不知道該怎麼回應的我，只能裝傻回答：「可能教會認為我還不適合按牧吧！」我害怕問教會，因為害怕被誤解為是我在向教會索要。有時在自己的晨禱跪在書房中向神哭喊：「主啊，保守我的心相信你的時間；一切都在你的手中，讓我專注在你所託付的工作裡……」

祂一直沒有任何回答。但祂那段時間的沉默，漸漸變成祂溫暖的陪伴。有一次靈修禱告時，上帝給我一段話，從此打散了我心中所有的疑問。我開始重新聚焦—不再評估

祂對我說：「我知道你發生了什麼事，也知道你是怎麼樣的人，這樣足夠嗎？」

「是否達到條件」，反而學習在尚未被看見的服事裡忠心。那六年，成了我靈命最深的扎根期。

四、突破與恩典：重新體認自己的呼召

2023 年三月會員代表大會通過按牧的討論；六月獲總會人事委員會的批准，正式進入考牧流程。許多

親近的同工在得知的那一刻，開心地向我表達他們那沉浸多年的喜悅。我突然意識到自己心境上的改變，從自我控訴和自我懷疑的掙扎中，在潛移默化的時間推移下轉為對神堅實的相信和仰望。



我問上帝：「在這段漫長的等待中，祢的心意是什麼？」
祂讓我想起當初決定踏上全職事奉的蒙召經文〈撒上22:2〉

「凡受窘迫的、欠債的、心裡苦惱的都聚集到大衛那裡；大衛就作他們的頭目……」（撒母耳記上22:2）原來，在這段煎熬的等待中，上帝讓我先成為那「受窘迫、欠債的、心裡苦惱的人」，使我親身體驗「我自己也是那些需要聚集到上帝那裡的人」。

2025年12月總會季刊

這段時間也完成《嬰兒洗禮—從教牧現場探討現今青少年的體認、回應與應用》的按牧論文。我想透過研究和這些年在牧養的觀察和經驗，來瞭解學生們對於嬰兒洗禮的認知與看法；在研究過程中，我重新體會信仰傳承的核心：它不是一套教育制度，而是一場關係的引導—讓人被引進「屬於上帝的故事」裡。

五、安息與反思：在停下腳步的沉澱與回顧中被上帝牧養



因為青少年牧養事工的緣故，我延遲 2 年跟教會申請安息年；就在按牧進程啟動之後，我萌生了休安息年的念頭。為什麼呢？在某次假期回台東時，母親滿頭白髮的模樣印入眼簾，才驚覺自己自神學院畢業後就委身於教會的事奉，這一大段的時間卻沒有留意母親的黑髮正漸漸褪色中。許多的悔恨湧上心頭，在禱告中我向神認罪，真實在神面前質面自己疏於打理台東親人的愧疚，神的回覆至今仍令我震撼。於是，我毅然決然地向教會申請長達一年的安息年。

起初的兩個月，我對「休息」感到不安，沒有會議、沒有課程、沒有行程表的日子，讓我覺得生活失去重心，也讓我頓時覺得自己像是個無用的人。在十月份與媛淳踏上法國這塊自由氣息濃厚的土地探訪 DJ 宣教士時，我才慢慢地學習將生活重心轉移回家庭與生活之中，恬靜的生活漸漸取代焦慮，在走訪的每處景點都看見法國人如何享受生活，參加泰澤團體的禱告生活，洗滌了我心裡潛藏已久的疲憊和枯乾，上帝使我們在法國的時間重新為我們創造了一種別於以往的生活新節奏。

我問：「面對自己的家人，我真的很慚愧。」
祂堅定地說：「不要對家人留下任何遺憾！」

六、五月的祝福：被按立的那一天



2025 年五月，按牧當天的陽光透過大堂窗戶照進禮堂。詩歌的弦律在會堂中迴盪，看著前來祝福的親友們、青年牧區的學生和眾多弟兄姐妹們，我坐在台下，心中浮現周士煒監督的一句話：按牧，是教會弟兄姐妹願意接受你成為他們的牧者，這是一件難能可貴又無比欣慰的事，更是上帝賞賜白白的恩典！在聖靈的感動帶領下，我脫離了從自己的角度去看自己按牧的陝隘，反而用更寬廣的角度去看見上帝教會的喜悅，更清晰地看見上帝毫無保留的成全。

2025年12月總會季刊

當牧者們按手在我和媛淳身上時，感覺這不再只是一場儀式，而是一場生命的再造。還有弟兄姐妹無數隻舉向我們代禱的雙手不只是眾人的祝福，更像是上帝親自加在我們身上的印記。我也許開始明白：按牧不是榮耀的受封，而是再次出發繼續奔向起初從神而來的呼召。自此，我不再在意那稱為牧師的「身份」，反倒羨慕那勇於奔赴挑戰的那牧師一生的「職份」。不禁讓我想起神學院畢業時我在心底向神祈求的夙願：成為一位

「始終被上帝征服的傳道人」！牧職，不是權柄的象徵，而是被時間、淚水與信任打磨出來的溫柔。



七、結語：祂的時間，最美的呼召

回首十二年，從呼召到成全，我看見祂的時間沒有一刻遲延。祂讓我在忙碌中學謙卑，在任務中學信任，在安息中學去愛。祂讓我在「完成目標」的服事裡重新學會「被愛」。

「你在目標導向的服事日常中被掙扎困住嗎？我卻要在目標導向的服事日常中按你為僕。」

按牧，對我而言，不是得著身分，而是重新被上帝擁抱。祂沒有讓我早一步，也沒有讓我晚一步—祂的時間巧妙，讓我在祂剛好的時間裡，被祂按立，為祂而活。祂的時間表，永遠準確，也永遠牽引人的心。

作者簡介

作者自2013年入中華福音神學院，道學碩士；曾任新竹勝利堂教師、社青與青年事工、崇拜部與關懷部同工，2025年按立牧師。關注教會敬拜生命與靈命塑造、信仰代際傳承，按牧論文聚焦「嬰兒洗禮」與青少年牧養實務，持續以講道、教學、培訓、牧養與音樂創作陪伴信徒成長。

本文授權《總會期刊》紙本與數位通路同步刊登；未經同意請勿轉載。

